

市场监管之窗

除收款账号 其他都是假的

轻信微信商机，余姚一饮料批发商亏大了

市场调查发现售假窝点

微信聊天聊出商机，“脉动”维生素饮料超低进价。你信吗？反正在余姚做饮料批发生意的河南籍男子赵某信了。结果，近4万瓶假冒饮料被查扣，赵某还将面临惩戒，真可谓是赔了夫人又折兵。

通讯员 张淑蓉 谷伟儿

为赚差价轻信“卖家”

经询问，赵某的这单生意是通过微信聊天出来的！赵某除了能提供给执法人员微信聊天记录和对方的银行账号、手机号，其他的信息一概不知。而此时，对方手机关机，赵某也被对方微信拉黑。

“对方是河南的，当时只觉得他能提供‘脉动’维生素饮料，而且价格明显比别人低，就想着



现场查获的假冒“脉动”维生素饮料。

“脉动”维生素饮料。经“脉动”商标权利人现场查验，全部为假冒商品。”

“商标是假冒的，企

业名称是假冒的，QS生产许可证也是假冒的。全是假的。”听到执法人员的话，赵某彻底傻了眼。

在夏季到来时赚个差价。”赵某交待，当时自己根本没想到要核对对方的身份信息，也没有想到要查看营业执照、生产许可证及票据等。“一共进了40500瓶脉动维生素饮料，支付货款99900元。”

经执法人员现场清点，赵某的两个仓库共存放着尚未销售的脉动维生素饮料共1077箱，每箱15

瓶，共16155瓶。

“这些假冒产品我们依法当场全部予以查扣，对于已经销售的，我们想方设法督促并帮助赵某立即收回。经努力，目前已收回1524箱共22860瓶。”凤山所负责人表示，除去已经查扣的39015瓶假冒饮料，尚未收回的1485瓶假冒“脉动”维生素饮料，他们还将继续追踪。

3000元气囊只要1300元？ 索要合格证不成，车主被迫投诉

索要合格证未果 车主起疑心

“我的车修了将近3万元，足足更换了81项零配件，车修好后，向他们索要零配件的合格证，居然没有，那我怎么敢开啊！”近日，朱先生向象山县西周市场监管所投诉。

通讯员 罗军

管理不规范 汽修厂惹麻烦

随后，西周市场监管所派调解人员前往汽修厂核实，发现该修理厂有机动车维修资质，但规模相对较小，维修场地设施比较杂乱。对于朱先生的投诉，该修理厂负责人表示很无奈：“因为规模小，所以大件的配件都没有预购的，一般是有维修需要才去进货。通常购进后，拆开原件进行更换，合格证一般也就扔掉了。现在都过去那么久了，这些合格证怎么找啊？”

针对双方矛盾所在，现场调解人员当场随机抽查了修理厂的10种零配件，该厂均能提供合格证；又查看了修理厂的进货清单票据，在朱先生更换配件的时间，也找到了相对应的零配件。

“按相关规定，托修人对机动车维修所使用的配件、材料享有知情权和选择权。因此，朱先生索要零配件合格证之举无可厚非。反而汽修厂随便丢弃配件合格证行为不合要

求。”调解人员当场指出汽车厂的不规范行为，并指导经营者做好合格证的归档、保存工作。

经调解，修理厂答应联系商家，让商家出具一份消费者的车辆在更换配件的时间内汽修厂所具体进货的清单，证明所换零配件是从正规厂家购买。同时修理厂出具“保证卡”，针对更换的零配件给予6个月的保质期。至此，朱先生方觉满意。

航运物流企业 赶紧申报信用评价啦

3月18日开始的宁波市航运物流企业信用评价申报活动快要结束啦。据悉，申报活动截止日期为2016年6月30日，请还未申报的企业赶紧申报，否则将影响企业最终得分，甚至影响企业的信用等级。

活动规定，凡宁波大市范围内成立满两年（即2014年4月1日之前设立）的航运物流企业中的国

际货运代理公司或分公司，均必须参加申报，具体可通过宁波市企业信用网、宁波航运交易所或直接进入申报平台进行申报。若未主动申报，则企业主动申报部分不得分，系统将根据宁波市企业信用信息系统收集到各政府部门以及银行等数据进行强制评分，结果将在宁波市企业信用信息系统中予以公布。

三类食品 专项治理全面展开

近日，宁波市市场监管部门专项部署开展对保健食品等三类食品非法添加、非法声称问题的专项治理工作，主要针对全市保健食品、配制酒（主要是含中药材成分的配制酒）、玛咖制品等食品生产经营行为开展检查，重点查处保健食品、配制酒、玛咖制品等食品中的非法添加药物、非法宣传功效问题。

检查将在生产及流通环节同步展开，生产环节重点检查产品生产许可证件、产品配方、企业进货台账和原料、生产过程是否存在非法添加药物、非法宣传功效的行为；流通环节重点检查保健食品是否声称具有疾病预防或治疗功能，配制

酒、玛咖制品未取得保健食品许可却声称保健功能的行为；产品名称、说明书、宣传册、广告中是否存在未经批准的功能声称、夸大宣传、虚假宣传等行为。一经发现，问题保健食品、配制酒、玛咖制品将被执行产品召回和下架措施，同时向消费者公布并进行消费风险提示；对相关的生产或经营企业，一查到底，查清违法事实的依法从重从严处罚；涉嫌犯罪的，移送公安机关追究相关责任人刑事责任。

据悉，目前各地市场监管部门已督促相关企业及时开展自查自纠行动，各项检查、抽检不日将全面展开。

重大活动 食品安全保障工作到位

APEC论坛、“两会”、中高考……最近，宁波市重大活动接连不断，为保障食品安全万无一失，宁波市市场监管局自5月初即提前进入强化监管模式，行政约谈会议举办者，与会代表用餐宾馆及餐饮单位签订责任书，并对食材进行全覆盖检测；5月25日开始，更是对重点餐饮单位和区域进

行强化督查，截至6月初，全系统共出动执法人员28230人次，监督抽检重点品种13898批次，涉及840种食品，列出风险隐患清单，共梳理出37大类风险隐患点，约谈违规企业412家，依法关停非法违法企业8家，立案查处食品违法案件540件，移送司法机关涉嫌食品犯罪案件11起。

通讯员 宣文